

捐资修路 热心助老

青年韩平乐为乡亲办实事

□武桂成 记者 宋晓华 文/图

“感谢你对筹建东台市助老爱老协会时堰镇分会的支持！”近日，在东台市市堰镇后港社区的东台市为强机械配件厂，当韩平平将5000元现金捐赠给时堰镇老龄工作委员会时，该镇老龄委常务副主任赵正东感激地说。

韩平平今年37岁，童年曾在时堰镇雍庄村七组生活，后随父母到后港社区居住和工作。多年来，他勤于钻研，在父亲经营的为强机械配件厂负责生产和销售。逢年过节，他都会陪父母回老家看看。近几年，看到家乡在乡村振兴战略的指引下，变美变亮了，打心眼里高兴，寻思着要为家乡做点事情。

韩平平了解到，村里有一段60米长的道路还没有浇筑水泥，还有一些巷道是砖铺路，老年人雨天出行容易滑倒，便主动找到村党总支书记张升宏，要求全额出资修建和改造。村委会迅速拿出施工方案，用了不到一个月时间将100多米的村道和巷道改造成水泥路，群众拍手称赞。他发现村庄里的一些巷道无照明设备，又表示愿意出资支



▲韩平平(右一)捐资筹建助老爱老分会。

►韩平平在车间。

持。经突击施工，共安装了50盏太阳能路灯，极大地方便了村民出行。

在后港社区，韩平平还是一名出色的志愿者。疫情防控期间，他主动请缨，到卡口点值守。韩平平所在的小区下水系统不畅，常出现积水堵塞现象，他主动出资2万多元，联合几家企业共同参与施工，按

规范要求修建下水道。这次听说镇里要筹建助老爱老分会，他又当场出资。

“作为一名入党积极分子，我想通过努力把村庄打造得更美，让村民安居乐业，同时尽绵薄之力，关心那些生活困难的高龄老人，让他们晚年过得幸福。”韩平平说。

入户探望 关爱老人

盐城晚报讯 5月10日，响水县灌河公益和启明星公益的志愿者来到灌南县百禄镇盆窑村2组瘫痪老人王玉芹家，为老人带来了夏天用的蚕丝被等生活用品和农家肥，志愿者王里发送上慰问金。

王玉芹老人18岁时患风湿性关节炎，因未及时就医导致瘫痪。她21岁嫁到盆窑村，婚后育有5个孩子。丈夫起早贪黑下田干活，农闲时外出打工补贴家用，最终积劳成疾，于28年前去世。王玉芹没有向命运屈服，她教育孩子要克服困难，自食其力。在她的教育引导下，5个孩子都十分懂事。

“两个闺女经常买东西回家看我，儿子对我也很好。”在慰问现场，王玉芹老人对儿女的孝顺充满自豪，她拉着志愿者的手说，“我有残疾补助，家里孩子都会挣钱，生活上还算过得去，感谢政府，感谢你们这些好心人……”

汪正清 记者 宋晓华



立夏以来，随着气温回升，江苏农垦淮海农场正按照计划开展育秧工作。图为在四十大队晒场上，工人正在水稻机插秧育秧流水线上有序作业。

陆军 记者 宋晓华 摄

普及急救知识 守护生命安全

盐城晚报讯 5月12日，滨海县红十字会会同有关部门在滨海公园南门举行防灾减灾知识宣传活动，普及急救技能，守护生命安全。

在活动现场，培训老师借助模拟人，生动详细地讲解和演示了心肺复苏操作要领、AED(自动体外除颤器)使用、气道异物梗阻的急救等操作。过往群众纷纷驻足观看，并在培训老师指导下进行操作实践。对大家操作过程中不规范的地方，培训老师及时进行纠正。“通过学习，我们不仅掌握了心肺复苏急救法的操作技能，学习了AED的使用知识，也深刻体会到了掌握急救技能的重要性。以后万一碰到意外情况，我们也能伸出援助之手，最大限度为他人争取生存机会。”滨海县城居民刘先生说。

当天，滨海县红十字会救援队还发放防灾减灾宣传材料5000余份，同时向市民展示了救生艇等大型救灾救援装备，并在淮河入海水道处开展了水上救援演练。

叶为国 记者 陆荣春

七旬老人热衷传播五谷树文化



传承五谷树文化主题讲解。

盐城晚报讯 你知道五谷树吗？它有什么样的故事？5月12日下午，在盐都区图书馆举办的传承五谷树文化主题讲座上，市花木商会五谷树研究会会长张永亮从五谷树的营养成分、功效、园林应用、传承五谷树文化的前景等方面，与市民分享关于五谷树的知识，为市民释疑解惑。

“五谷树，学名‘雪柳’，叶片看起来像榆树叶，每到春暖花开时节，枝条上繁花似雪，其后年年结出形状各异的果实。果实形状一年一变，各不相同，有时像稻谷，有时则又似小麦、小米等谷物，甚至还像鱼、虾，所以大家称五谷树为吉祥树。”张永亮说，在盐都区楼王镇南龙社区境内，有一棵神奇而古老的五谷树，已有600年的树龄。位于建湖县九龙口镇五谷村的五谷树，也有几百年树龄，它的离体树木中

最大的一株移栽至九龙口风景区，成为景区看点之一。盐城自古以来围绕五谷树的各种传说，反映人们追求幸福生活的愿望，丰富了地域文化内涵。

年过七旬的张永亮经过20多年实践和研究，在我市蟒蛇河南岸蟒南村培育种植20多亩五谷树林，筹建一所“五谷树文化馆”，通过图片、文字和实物，系统展示他培育、研究五谷树的成果。为推广五谷树种植，张永亮义务赠送上万株五谷树苗，让五谷树种植到盐城各地，还远送到北京、新疆等地。

本次活动是盐都区图书馆志愿服务活动之一，该项目获得盐城市社科联专项资金资助。讲座中，张永亮就市民关心的五谷树文化问题释疑解惑，台上台下互动，场面十分热烈。

记者 宋晓华 文/图

休渔期间出海捕捞 刚靠码头就被查获

盐城晚报讯 从5月1日中午12点开始，盐城沿海全面进入伏季休渔期，禁止除钓具以外的其他捕捞作业类型，但仍然有少数人偷偷出海捕捞，5月13日下午，一艘出海进行非法捕捞的渔船刚停靠码头，就被巡逻的盐城海警查获。

5月13日下午2时许，盐城海警局亭湖工作站的执法艇在亭湖沿海海域进行日常巡逻时，发现一艘载有渔网的渔船正在一处码头靠泊。海警执法人员立即鸣笛，通过喊话器向渔船亮明执法身份，责令其接受检查。

经查，该船载运的网具为底扒网，且网目尺寸小于国家规定，属于禁用网具，而且船上还有刚捕捞的梅子鱼、马口鱼、黄尾鱼等渔获物1000多公斤。随即，海警执法人员依法将涉案船舶押解回港，船上10名涉嫌非法捕捞人员也被依法传唤。目前该案仍在进一步调查中。

据了解，在长达四个半月的伏季休渔期，盐城海警局将继续加强辖区巡逻的管控力度，严厉打击各类违法犯罪行为，全力维护伏季休渔期辖区海域安全稳定。

蒋迪烽 记者 宋晓华